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Η 35η επέτειος μοναχισμού του Πατριάρχη 
Ρουμανίας εορτάστηκε στην Ιερά Μονή Τσερνίκα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ συμμετείχε το 
Σάββατο στην Θεία Λειτουργία στην Ιερά Μονή Τσερνίκα, εορτάζοντας 
ταυτόχρονα τα 35 χρόνια από την μοναχική του κουρά. Μάλιστα, σε 
ανάμνηση αυτής της ημέρας ο ίδιος προσέφερε πολλά δώρα στο 
εκκλησίασμα. Από την πλευρά τους, οι πατέρες της μονής τον 
συνεχάρησαν για την 35η επέτειο από την ημέρα που έλαβε το αγγελικό 
σχήμα.
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Ο Μακαριώτατος ιερούργησε στη Θεία Λειτουργία επί τη εορτή της 
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος, συλλειτουργώντας με τον Αρχιμανδρίτη Νεκτάριο 
Șofelea, Έξαρχο των ιερών μονών της Αρχιεπισκοπής Βουκουρεστίου και τον 
ηγούμενο της Μονής Βασίλειο.

Ο Πατριάρχης Ρουμανίας κήρυξε τον Θείο Λόγο, μιλώντας για τη σημασία του 
Θαβωρείου φωτός και τη σύνδεσή του με την προσευχή και έκανε μια σύντομη 
εισήγηση για τον ρουμανικό ησυχασμό, κυριότεροι εκπρόσωποι του οποίου ήταν οι 
Άγιοι Γεώργιος και Καλλίνικος της Τσερνίκα.



Ως ένδειξη εκτίμησης για το έργο της μονής, ο Πατριάρχης Δανιήλ πρόσφερε στην 
κοινότητα φυσικό θυμίαμα από το Ομάν και πολλά βιβλία θεολογικού περιεχομένου 
μεταξύ των οποίων και η πλήρης σειρά της Φιλοκαλίας, βιβλία του Αγίου Συμεών 
του νέου θεολόγου και για τον Άγιο Γρηγόριο τον Παλαμά κ.α.

Ο ηγούμενος της Μονής ευχαρίστησε τον Μακαριώτατο για όλα τα υλικά δώρα, 
αλλά κυρίως για τα πνευματικά δώρα που προσφέρθηκαν από τον ίδιον σε αυτή τη 
Μονή, ήτοι, μεταξύ άλλων, την αναβίωση της παλιάς παράδοσης που δόθηκε από 
τον Άγιο Καλλίνικο της Τσερνίκα στο Μοναστήρι να πανηγυρίζει και κατά την 
Μεταμόρφωση του Σωτήρος, ως εορτή των ησυχαστών, αφού πρόκειται για ένα 
ισχυρό ησυχαστικό πνευματικό κέντρο. Ακολούθως, ο Ηγούμενος ευχήθηκε στον 
Πατριάρχη για τα 35 χρόνια μοναχισμού, προσφέροντάς του ένα μπουκέτο 
λουλούδια για να λάβει την εξής απάντηση:

«Ευχαριστώ τον σεβαστό Ηγούμενο και την κοινότητα, καθώς και όλους εκείνους 
που συνέβαλαν στην τέλεση της σημερινής λειτουργίας, τους υπηρετούντες 
πατέρες, τον Έξαρχο π. Νεκτάριο και εσάς, που είστε τα λουλούδια της πίστης, 
που συγκεντρώθηκαν στην προσευχή, όπως αυτά τα λουλούδια συγκεντρώθηκαν 
σε αυτό το μπουκέτο. Τα λουλούδια της ζωντανής και προσευχόμενης πίστης είναι 
οι πιστοί. Δίνουν ομορφιά στην εκκλησία, εκτός από την ομορφιά των αγιογραφιών 
και των ακολουθιών. Να είναι πολλά και ευλογημένα τα έτη σας!», κατέληξε ο 
Μακαριώτατος Πατριάρχης Ρουμανίας Δανιήλ.


